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Posudek bakalářské práce 

Tomáš Tázlar: Vliv náboženství na zahraniční politiku Bushovy vlády 

 

Autor předkládané bakalářské práce si za svůj cíl vytyčil zkoumat Bushovu zahraniční 

politiky po 11. září 2001 z poněkud jiného úhlu, než je tomu běžně v odborné literatuře 

zvykem. Autor práce se zaměřuje na vliv náboženství na americkou zahraniční politiku, 

konkrétněji se snaží zjistit míru vlivu náboženství na zahraničněpolitické rozhodování hlavy 

americké exekutivy G. W. Bushe. Pro tento cíl autor zvolil kvantitativní obsahovou analýzu, 

kde na vymezeném počtu Bushových projevů (11. září 2001 do konce roku) zkoumá výskyt 

klíčových slov a frází, které případně poukazuje na náboženské vlivy. Teoretický rámec tvoří 

konstruktivistická teorie, specifičtěji lingvistický konstruktivismus. Jedním z důvodů (a dle 

mého názoru oprávněným) je mála četnost jiných než neorealistických výzkumů americké 

zahraniční politiky v období „války proti teroru“.  

Autor nejprve představuje konstruktivistickou teorii, následně se věnuje roli prezidenta 

v americké zahraniční politice. Vzhledem k zaměření práce autor vhodně zařadil kapitolu, 

která se zabývá podrobněji politickou kariérou G. W. Bushe se zaměřením na náboženské 

aspekty jeho života. Ve čtvrté části se práce věnuje popisu analytického rámce práce, 

operacionalizaci dat, přičemž v poslední kapitole provádí samotnou obsahovou analýzu 

Bushových projevů. 

Z metodologického i formálního hlediska lze práce vytknout málo a jsem přesvědčen, že 

se jedná o bakalářskou práci nadstandardní kvality. Autor zvolil vhodný teoretický i 

metodologický rámec, přičemž prokazuje znalost výhod i nevýhod jím používaného postupu 

v práci. Samotná obsahová analýza je dostatečně detailní a autor se rovněž dobře vypořádal 

s operacionalizací dat (což v pracích tohoto charakteru není zdaleka samozřejmé). Rovněž lze 

říci, že autor čerpá ze širokého souboru primárních pramenů a sekundární literatury. Jazyk 

práce je na vysoké úrovni a v práci nalezneme pouze minimum stylistických a gramatických 

pochybení. Struktura práce je logická a plně odpovídá cílům práce. 

Za jediný výraznější problém vidím to, že závěry ohledně vlivu náboženství na zahraniční 

politiky nejsou plně adekvátní, protože zahraniční politika státu může být sice silně 

ovlivňována jedním člověkem, její celkový kontext je ale samozřejmě širší. V tomto směru by 

bylo žádoucí, aby autor zapracoval na vysvětlení, jaký je vztah subjektivních faktorů na 
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zahraniční politiky. Auto sice správně identifikuje problémy (neo)realistické interpretace 

mezinárodní politiky, ale v práce mě chybí trochu více prostoru věnovanému omezením 

konstruktivistické teorie. Mírně zklamán jsem byl také závěrem, který podle mého názoru 

nedosahuje vysoké kvality celé práce. 

Přestože lze diskutovat o interpretaci autorových závěrečných zjištění, nic to nemění na 

tom, že předkládaná bakalářská práce je znamenitým počinem. Proto ji rozhodně doporučuji 

k obhajobě. 

 

V Hradci Králové, 26. 5. 2015    Mgr. Stanislav Myšička, Ph. D. 

 


